Межрегиональная олимпиада школьников

«Будущие исследователи – будущее науки»

2014-2015уч.г.

г.Саров, Нижегородская область

Математика

Финальный тур
1. Найдите геометрическое множество точек, из которых данный квадрат виден под углом 600.

2. Решить систему уравнений 
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3. Разделить циркулем и линейкой отрезок на 6 равных частей, проведя в совокупности не более 8 линий (прямых и окружностей).

4. Является ли число 44448889 квадратом натурального числа?

5. В пространстве выбраны точки A,B,C,Dтак, что  AD=BD=CD и(ADB = 800,  (ADC = 500,  (BDC = 1300.  Найти углы треугольника ABC.

6.  Расположите числа 1, 2, 3, ... ,15 в последовательности   a1, a2,a3,…,a15 так, чтобы сумма
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была наибольшей и найдите это наибольшее значение? 

Распределение баллов:

Задачи № 1, №2: каждая по 10 баллов.

Задачи № 3, №4: каждая по 15 баллов.

Задачи №5, №6; каждая по 20 баллов. 

Ответы:

1) 8 дуг окружностей.

2) (1;0), (0;1). Указание. Из второго уравнения следует, чтоx ≤1 иy≤1. Поэтому x3 ≤ 1 и из первого уравнения следует, что у ≥ 0 ; аналогично, х ≥0. Если 0<x<1, то x3>x4и y3>y4, а тогда уравнения системы противоречат друг другу.
3) Указание: Для построения отрезка длиной 1/6 можно использовать теорему о пересечении медиан для равнобедренного треугольника с боковыми сторонами, равными АВ.  

4) 44448889 = (66667)2. Указание: в десятичной записи заменить 9 на 1 + 4 + 4, а 8 на 4+4; затем сгруппировать 

5) 400 , 250 , 1150. Указание.  Данные точки лежат в одной плоскости, а треугольник АВС тупоугольный.  
6) 15,1,14,2, 13, 3, 12, 4, 11, 5, 10,6, 9,7, 8; сумма равна 63. Указание: Если раскрыть модули, то сумма состоит из 15 слагаемых со знаком «плюс» и 15 слагаемых со знаком «минус». Причем она не превосходит 2b15 + 2b14 + … + 2b8 + b7 – b7 – 2b6-2b5 - … - 2b1, где bk – данные числа, расположенные в порядке возрастания.
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